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Программное содержание:

- связная речь: учить описывать игрушку по плану, предложенному воспитателем; учить поддерживать разговор, отвечать на вопросы кратко или развернуто, в зависимости от ситуации общения;

- словарная работа: активизировать в речи детей слова и выражения приветствия, благодарности, извинения, формировать понимание.
- грамматический строй речи: упражнять детей в разных способах словообразования; в правильном согласовании существительных и прилагательных в роде, числе, падеже;

- звуковая культура речи: учить различать разные интонации и правильно ими пользоваться.

Материал и оборудования: аудиозапись звуков леса, сундук. шапочки насекомых, цветы, два мешочка (маленький серый и большой разноцветный), мостик.
Ход занятия:

Воспитатель: Ребята, посмотрите, как много к нам пришло гостей, давайте будем вежливы….  и покажем, как мы приветствуем друг друга.

Здравствуй, Небо!           (Руки поднять вверх)
Здравствуй, Солнце!       (Руками над головой описать большой круг)
Здравствуй, Земля!         (Плавно опустить руки на ковер)
Здравствуйте, все мои друзья! (Все ребята берутся за руки и поднимают их вверх)
– Я вижу у вас хорошее, радостное настроение и это замечательно, но не у всех еще язычки проснулись, давайте ему поможем.
Ну, чтобы уж совсем наши язычки были готовы к работе, проведем речевую  разминку:

 (Речевая разминка)
Ём - ём – утром рано мы встаём.

Ду – ду – быстро в садик я иду.

Ра – ра – заниматься пора.

Им - им – правильно мы говорим.
Воспитатель: Разминка действительно помогла и наши язычки проснулись.
А теперь, ребята вспомним правила:

Каждый день всегда, везде,
На занятиях, в игре громко четко говорим,

никуда мы не спешим.

Если хочешь отвечать,

не кричи и не шуми,

только руку подними!
Воспитатель: Люди для общения друг с другом придумали волшебные слова.

(Игра «Хранитель слов»)
У меня есть сундучок. Он называется «Хранитель слов». Но нам висит замок, открыть его можно если  вспомнить волшебные слова. 
(Воспитатель старается спросить каждого ребенка)
Воспитатель: Ребята вы сказали столько волшебных  слов, что на душе стало тепло и хорошо, а вам? Не зря «от теплого слова «спасибо» - Растает даже ледяная глыба»

И наш замок тоже не выдержал, открылся.
Воспитатель: В сундуке лежат маски, посмотрите ребята, из какой сказки?
Дети: Муха Цокотуха.

Воспитатель: Хотите побывать в сказке?

Дети: Да.

Звучит магнитофонная запись: шум леса, пение птиц.
(Воспитатель надевает маски детям)
Воспитатель: - На весенней солнечной полянке жила – была Муха Цокотуха.

 А рядом с ней жили и другие насекомые, её друзья. 
Воспитатель: Жила - была Пчелка. Пчелка всегда вежливо разговаривала, значит она какая?

Дети: (вежливая)
Воспитатель:  Работник - муравей. Он любил трудиться, значит он какой?
Дети:  (трудолюбивый)
Воспитатель: Жила божья коровка. Она всегда проявляла воспитанность, она какая 
Дети:  (воспитанная)
Воспитатель: Голубой Мотылек. Он всегда всем помогал, отзывался на помощь, значит он?

Дети:  (отзывчивый)
Воспитатель: Жил по соседству Жук. Он вел себя очень скромно, значит он какой?

Дети:  (скромный)
Воспитатель: Еще жила стрекоза. Она делала всем добро, она какая? 
Дети:  (добрая).

Воспитатель: Жила бабочка - красавица. Она всегда прихорашивалась. У неё добрая душа значит она? 
Дети:  (добродушная).

Воспитатель: И еще жил Кузнечик. Он всех любил, радовался за всех, значит он?

Дети:  (радостный).
Воспитатель: Раз, два, три повернись и в сказке окажись.
(Дети закрывают глаза и кружатся)
Воспитатель: Ребята, вот мы и попали в сказку к Мухе Цокотухе, на день рождение.

(Воспитатель говорит от имени Мухи Цокотухи)

Муха Цокотуха: Здравствуйте ребята.
Дети:  (здравствуй) 
Воспитатель: А как можно сказать по другому… (доброе утро) 
Воспитатель: Как еще можно поприветствовать?
Дети:  (добрый день, добрый вечер, как я рад, что встретил вас, я рада, вас видеть, привет)
Воспитатель: Муха Цокотуха, мы пришли поздравить тебя с Днем рождения.
Муха Цокотуха: Проходите, я вас чаем угощу.

(Дыхательная гимнастика «Горячий чай)
Воспитатель: Муха Цокотуха мы тебя принесли подарки. Сейчас тебе ребята расскажут, что хотят тебе подарить.

(Дети берут со стола игрушку и рассказывают по схеме)
Воспитатель: Ребята, Муха Цокотуха приглашает нас повеселиться

(Динамическая пауза)
Са-са-са - прилетела к нам оса. 3 хлопка - "крылышки"
Су-су-су - мы увидели осу. 3 хлопка - смотрят из-под
ладошки
Сы-сы-сы - испугались мы осы. 3 хлопка - хлопки по плечам
Са-са-са - улетай скорей оса. 3 хлопка - отталкивающие
движения
Ай-ай-ай - ты нас больше не кусай! 3 хлопка - грозят
Воспитатель: Пока мы веселились, Паучок старичек  нашу муху поволок.

Нужно Муху Цокотуху выручать, ребята, пойдем на выручку?
Дети: Да.

Воспитатель:  Время идет быстро, нужно поторопиться. На дороге мостик. Он меня не пускает. Мостик не простой, а волшебный. Пропустит того, кто назовет ласково. Кто первый? 

Дидактическая игра: «Скажи ласково».

Воспитатель: В семье все друг друга называют ласково, нежно, потому что друг друга любят. Как можно назвать ласково дочь?

Дети при помощи воспитателя образовывают слова

Дочь — доченька, дочурка

Сын – сынок, сыночек.

Папа – папочка, папенька

Дед – дедушка, дедуля

Бабушка – бабулечка, бабуленька
Сестра – сестрёнка

Внук – внучок

Внучка – внученька

Брат – братишка, братик
Воспитатель:  Все прошли, потому что знают ласковые слова.

Воспитатель:  А что это под цветком?

 Два мешочка. Один маленький, серый, а другой большой, красивый. 

Воспитатель: Я догадалась, для чего они. В маленький мешочек сложим плохое настроение, грусть. Что вы положите?

 Дети: (слезы, ссору, печаль)
Воспитатель: А из большого достанем хорошее настроение. Это?

 Дети: (смех, радость, улыбку, дружбу, хорошее настроение).
Воспитатель:  
- Что за шорох? Прислушайтесь. Кто-то ссорится.

(Под листочком муха и паук)
Воспитатель:  Ребята, они поссорились. Как же теперь быть? 
Дети: (надо помириться) 
Воспитатель: Помогите им. Что нужно сказать друг другу? 
Дети: (прости меня, извини, давай дружить, можно обняться) 
Воспитатель: Недаром говорится: " Нет друга - ищи, нашел - береги".

Ребята кто еще знает пословицы о дружбе? Поднимайте руки.
1. Нет друга - ищи, а нашел - береги.
         2. Не имей сто рублей, а имей сто друзей. 
        3. Один за всех и все за одного. 
      4. Дружба - самое дорогое сокровище. 
      5. Дружба - дороже денег. 
      6. Без друга в жизни туго.
Игра «Клубок».
Воспитатель: 
- Посмотрите, что у меня в руках?
- На что похож клубок? Он круглый, давайте и мы встанем в круг. Мы будем разматывать клубок и передавать его стоящему рядом ребёнку, при этом называя хорошие качества товарища. (Ты весёлый, добрый и т.п.)
Дети сидят в кругу, первый ребенок разматывает клубок, а конец нити зажимает и передает его рядом сидящему, при этом говорит о хороших качествах товарища (Мне очень нравится с тобой играть, ты такая добрая, мы с тобой хорошие подруги и т.д.) И так разматывают клубок. 
- Посмотрите, что нас всех связала?  (Дружба).
Воспитатель: Молодцы, помогли Муху Цокотухе, пора возвращаться в детский сад

Раз, два, три повернись и в детском саду окажись.

Итог. 
Воспитатель: Ребята, что вам больше всего понравилось  на занятии?

(Ответы детей)
       - Я еще раз убедилась, что у нас в группе живет дружба, вы умеете дружить и, конечно, смогли бы научить других детей дружить.
